

EL LÁBARO

DIRECCIÓN
RUA, LETRA A
Redacción y Administración
San Vicente Ferrer, 3, pral., derecha.
SUCURSAL ADMINISTRATIVA
RUA, LETRA A
DOS EDICIONES DIARIAS
COMUNICADOS A PESETA LINEA

ÓRGANO DEL CONSEJO DE ACCION SOCIAL

DIRECTOR: D. FLORENCIO MARCOS MARTÍN

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca	9,50 pta.
Por un año	14 id.
Id. fuera	16 id.
Id. en el extranjero	30 id.
Número suelto	0,05 id.
Id. atrasado	0,01 id.

ANUNCIOS: PRECIOS CONVENCIONALES

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

IN MEMORIAM

Hoy hace tres años que en Villaharta falleció aquel gran Prelado salmantino, R. P. Cámara.

¡Tres años! ¡Cuántas cosas se olvidan en tres años! El tiempo que corre en veinticuatro horas, es capaz de borrar el recuerdo de cosas que estuvieron muy hondas y pegadas al corazón.

Así somos los hombres de fáciles para el olvido, que de lo que ayer fué, apenas nos queda memoria.

¡Cuán honda y arraigada no estará en nuestros recuerdos la memoria bendita del P. Cámara, cuando tres años largos no han sido capaces de borrarla y arrancarla!

Todo al contrario; cada vez echa más hondas raíces; no la desgasta el tiempo, y es como las sombras, que crecen con la distancia.

Y no puede ser de otra manera; quien pasó por el mundo como pasó el P. Cámara, tiene derecho a vivir siempre en la memoria de los que le conocieron; y quien como el P. Cámara, dejó tras de sí huellas imborrables de su paso, y sembró el amor y el cariño, y a manos llenas hizo el bien, y deramó talentos y energías en beneficio de los suyos, por necesidad ha de tener un puesto, el más alto, en el corazón agradecido de los que tanto le deben.

Puede decirse que el P. Cámara goza de dos eternidades: la eternidad bienaventurada en el cielo y la eternidad de su recuerdo en la tierra.

Las dos son premio del bien y la virtud, porque Dios no es corto en premiar, da el ciento por uno; y la eternidad gloriosa durará lo que dure el mismo Dios, y la eternidad de su recuerdo durará mientras haya en esta tierra corazones agradecidos, durará por lo menos mientras dure EL LÁBARO, que jamás olvidará la mano bienhechora de su fundador y padre.

Se va amansando la fiera, se va calmando la tempestad y el mar político va a quedar pronto como una baña de aceite, sin otras alteraciones que las naturales y ordinarias del flujo y reflujo en las playas del Congreso y del Senado.

Han comenzado las sesiones de estas Cámaras, como si nada hubiera sucedido; nadie ha echado de menos a los liberales, y decían que se iban a hundir las esferas y que el fin del mundo, y que el dislocado social, ¡qué aparentador son algunos periódicos!

Las sesiones, tanto las del Congreso como las del Senado, han sido para constituir las Mesas, nombrar las comisiones permanentes y aprobar algunas actas de senadores y diputados que las presentaron.

El Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia del Rey, no ha tenido más interés que el de los decretos puestos a la firma de Monarca.

El Presidente del Consejo, en su discurso de información, dió cuenta a S. M. de los acuerdos adoptados antes de ayer por el Consejo de ministros; figurando entre ellos la aprobación del proyecto de ley de administración local y el de administración de justicia municipal.

Habló también el Sr. Maura de la forma en que han quedado constituidas las Mesas de las Cámaras, y con este motivo aludió a la abstención de los liberales, expresando la confianza de que al fin cesarán en ella, pues no tienen motivo para persistir.

El Sr. Montero Ríos, después de haber enredado al partido liberal en la madeja de la abstención, se ha marchado a su apartado y quieto rinconcito de Lourizán.

Un ultimatum

LONDRES. — El diario *The Tribune* publica un despacho de Nueva Orleans, dando cuenta de que el ministro de Inglaterra en Costa Rica ha hecho saber al Gobierno de la República de Costa Rica que Inglaterra le concedía un plazo de dos semanas para satisfacer la deuda de 4.240.000 esterlinas, contraída con Inglaterra.

En el caso de que la deuda no sea satisfecha en el plazo indicado, irá un buque de guerra inglés a las aguas de Costa Rica.

Yanqui y japoneses

LONDRES. — Ha llegado a Nueva York el senador japonés barón Ozawa, encargado por su Gobierno de abrir una información acerca del espíritu reinante en los Estados Unidos, en lo que se relaciona con los nipones.

Entrevistado por un periodista neoyorkino, dijo lo siguiente: «El Japón desea vivamente aliarse con los Estados Unidos.

«No abrigamos contra él animosidad alguna.

«Queremos la paz, la concordia y buenas relaciones comerciales.

«Admiramos sus progresos y nos proponemos imitarlos en aquellas ramas de la civilización en que ha sido y es precursor y maestro.

«Sin embargo, la animosidad que existe contra mis connacionales en California, impide, por ahora, la deseada aproximación.

«Estoy escribiendo el informe que me encargó mi Gobierno, y en él amplio cuanto le he expuesto».

El barón Ozawa será recibido en audiencia por Roosevelt, en la Casa Blanca.

Saldrá el 25 del corriente para Londres, donde representará a su país en la Conferencia Internacional de la Cruz Roja.

Kuroki en Nueva York

LONDRES. — Nuevos cablegramas de Nueva York dicen que ha llegado a dicha capital el célebre general nipón, barón Kuroki.

Su llegada coincide con la de los barcos japoneses *Chitose* y *Tsukuba*.

El Gobierno yanqui organiza fiestas y recepciones en honor de los marinos que tripulan ambos cruceros.

Créase que asistirá a estos regocijos el ilustre militar japonés.

De Política

Se va amansando la fiera, se va calmando la tempestad y el mar político va a quedar pronto como una baña de aceite, sin otras alteraciones que las naturales y ordinarias del flujo y reflujo en las playas del Congreso y del Senado.

Han comenzado las sesiones de estas Cámaras, como si nada hubiera sucedido; nadie ha echado de menos a los liberales, y decían que se iban a hundir las esferas y que el fin del mundo, y que el dislocado social, ¡qué aparentador son algunos periódicos!

Las sesiones, tanto las del Congreso como las del Senado, han sido para constituir las Mesas, nombrar las comisiones permanentes y aprobar algunas actas de senadores y diputados que las presentaron.

El Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia del Rey, no ha tenido más interés que el de los decretos puestos a la firma de Monarca.

El Presidente del Consejo, en su discurso de información, dió cuenta a S. M. de los acuerdos adoptados antes de ayer por el Consejo de ministros; figurando entre ellos la aprobación del proyecto de ley de administración local y el de administración de justicia municipal.

Habló también el Sr. Maura de la forma en que han quedado constituidas las Mesas de las Cámaras, y con este motivo aludió a la abstención de los liberales, expresando la confianza de que al fin cesarán en ella, pues no tienen motivo para persistir.

El Sr. Montero Ríos, después de haber enredado al partido liberal en la madeja de la abstención, se ha marchado a su apartado y quieto rinconcito de Lourizán.

Antes de partir estubo a despedirse de su jefe el Sr. Moret; y aunque no se lo dijo claramente, creo yo que para sus adentros socorriotes, y entre risitas medio ocultas por sus canónicos bigotes, le diría al Sr. Moret, apretándole la mano en señal de despedida: «ahí te queda eso, Segismundo, que me voy a Lourizán, si tú no me mandas otra cosa; estos ajetreos nos son para misaños y achiques; tu eres fuerte y puede romper los hilos de esa madeja que nos ha enredado y hecho un lío; de todos modos si me necesitas alguna vez, me llamas y vendré enseguida a ponerte a tus órdenes».

Y dicen que D. Segismundo agració mucho el acto de disciplina del Sr. Montero Ríos, manifestándole que por ahora no cree que ocurrirá algo importante.

Y aunque los periódicos no lo dicen, yo creo que añadiría *sotto voce* qué lastima que no te hubieras ido hace un mes!

La palabra «crisis», ha vuelto a herir nuestros oídos.

Ahora es el ministro de la Gobernación el que dejará la cartera. Le sustituirá el Sr. Besada.

Son sueños de hambriento; Lacierva se ha creado muchos enemigos, y esos enemigos sueñan con verlo caer, y por ahora parece que no están en camino de lograrlo.

El Sr. Besada, interrogado ayer tarde acerca del particular, afirmó que la versión carece por completo de fundamento, añadiendo que él solamente estará en Fomento.

El Sr. Lacierva, hablando anoche del rumor a que nos referimos, dijo:

«Ya sé que mis adversarios políticos quieren que yo me marche, pero segura nente tendrán que esperar algunos años para ver realizado su deseo».

El Sr. Dato, presidente del Congreso, ha empezado su presidencia con un acto altamente simpático.

El presidente del Congreso ha obsequiado a los periodistas, con un *lunch*.

Eso es ser un buen presidente, y lo demás son bulos.

No llegarán esos ejemplos y moverán los corazones de todos los que por estas tierras presiden alguna cosa?

Pues los buenos ejemplos son los que hay imitar y son los que premia Dios y el hombre agradece.

Y yo quisiera agradecer además como periodista.

A LA MUERTE DEL P. CÁMARA

¡Aciso fué aquel día!
Grabado su recuerdo está en el alma
de las tintas de todos los dolores,
con el fuego de todas las desgracias.

Allí, muy lejos de la grey querida,
el egregio Pastor agonizaba,
su pensamiento en Dios reconcentrado,
fijos los ojos en aquella patria,
que iba a abrirle sus puertas luminosas,
sintió que le invadían las nostalgias
de aquella triste grey de sus amores,
que iba a dejar en la orfandad amarga,
y su mano de padre cariñosa, que
le tembló de la muerte agorrotada,
le escribió su postrera despedida
envuelta en los amores de su alma...

Y se acercó la muerte
con invisibles alas,
y su fétido aliento funerario
tendió de luto la amorosa céntrica,
que a nosotros llegó como un sollozo
que destilaba lágrimas.

Y al sentir que, invisible y caudaloso,
la muerte se acercaba,
el gozoso presentó su vida al filo
de la fatal guadaña,
y cerró los ojos a la luz del mundo
y abriólos a la luz que le brindaba
el Sol de los eternos resplandores
y allí voló su alma...

Y el que fuera una gloria de las letras,
y el que fuera una estrella, que brillaba
con propia luz en el hermoso cielo
del saber y la ciencia castellanas,
apagado su brillo esplendoroso

al soplo helado de la horrible parca,
¡entró por nuestras puertas
en la fétida mortaja!

Y entró con él el duelo en nuestros pechos,
y la sombra del luto en nuestras almas,
y el acerbo dolor de hijos sin Padre,
de ovejas sin Pastor, descarriladas
por el triste ariscal del desconsuelo
regado con las lágrimas
que brotaban a mares de los ojos,
y la luz de la vida nos velaban,
y eran pobre tributo del cariño,
y eran eco amoroso de las ansias
de corazones fieles.

de entristecidas almas
rasgadas de dolor, bajo el horrible
peso de la desgracia.

Y mucho más penosa,
y mucho más amarga
la hacían los recuerdos imborrables
que a la memoria nuestra se agolpaban,
hablándonos del grande bien, perdido,
con el lenguaje con que al alma hablan
los amores tronchados,
las dichas agostadas;

que a doquiera la vista se volviese
y doquiera los ojos se fijaran,
allí veían luminosa y grande
la huella veneranda
de aquella poderosa inteligencia,
de aquella infatigable fuerza de alma,
pues si su pluma nos legó fecunda
libros hermosos de doradas páginas,
libros de piedra levantó su mano,
y en piedra está su eternidad grabada.

Y no la borrarán de nuestros pechos
el tiempo y la distancia,
pues vive aquí con la pujante vida
con que en la sierra arraiga
la encina secular de hondas raíces,
de vigorosa sabia.

«¿Cómo olvidar amor tan entrañable?
¿Cómo olvidar virtud tan acendrada?
Quiso Dios, que en su pecho convivieran,
y en su alma se juntaran
las hermosuras de las almas grandes
con las virtudes de las almas santas,
y dióle alas de gacelo con las plumas
de la más alta perfección cristiana;
y pasó haciendo el bien con mano pródiga,
y sembrando el amor que rebosaba
de aquella alma de luz, toda terrena,
del corazón aquel, todo bonanza,
Y cayeron las místicas semillas
en la tierra fecunda de unas almas
que sabían fieles ser, porque han nacido
donde el amor con el amor se pega».

Tres años han pasado
desde la noche fúnebre y amarga
que nos dejó así, y no han podido
arrancar la memoria venerada
del gran Pastor que nos amó muriendo
y viviendo en mí toda su alma
verdad en mí desvelos amorosos
por su siempre querida Salamanca.

X no la arrancarán otros mil años
que pasen por nosotros, si no arrancan
aquellos donde vive fresca y honda,
si no arrancan nuestra alma.

EN LAS SIERRAS DE SAN JOSÉ

Pasaban de sesenta los pequeños
examinandos de ambos sexos; unos
rubios, morenos, otros; unos vestidos
de blanco, otros de negro; todos lindos,
candorosos, sonrientes, atavia-
dos con los trapitos más vistosos.
Sentados en su amplia escalinata se
mejaban un gran rosal en pleno florecimiento.

La presidencia la ocupaba el honorable
Gobernador eclesiástico
(S. P.), D. Primitivo Vicente, acompaña-
do de varios sacerdotes y algu-
nos seglares.

El público era de la categoría de
«benévolo», lo componían los papás
y parientes cercanos de las criaturitas;
pero aunque no hubiera sido tan inclinado al aplauso, no hubiera
tenido más remedio que aplaudir.
Aquellos muñequitos discursaban
con una serenidad y dominio que
para sí quisieran nuestros elocuentes
ediles; hablaban de Historia Sagrada,
Religión, Gramática, Geografía,
Aritmética y Geometría,
como si fueran personas leídas, y
hacían los ejercicios gimnásticos con
tal uniformidad y gracia, que sin
querer se nos juntaban las manos
para aplaudir, cuando no tenían un
paquete de bombones con que obsequiarlos.

Con una paloma obsequiaron a
uno de luenga rizada melena, pequeñito
el más pequeñito de todos, y tanto
la apretujaba contra el seno, que el
animalito vino a causar la alguna molestia.
El papaz lloraba y pateaba, quejándose del
picotazo, pero no hubo fuerzas humanas
que lo separaran de su paloma.
Gracias a un caramelo de la Her-

mana, se le secaron las lágrimas y
recobró la alegría; lo mismo que
una persona mayor. ¡Como el señor
Maurá tuviera caramelitos de la
Hermana!

Y nuevos discursitos y una lección
de solfeo primorosamente cantada
por tres ranciantes, armados de
batuta, que parecían al terceto
de Liliput, y nuevas cajitas de
bombones, etc.

«Los nombres de los examinandos?
Angelitos, los caballeros; Rositas,
las damas; ó no hay ley entre los
nombres y las personas que los llevan».

Al terminarse la sesión, decía un
señor de los que menos habían aplaudido:

«Cuanto no habrán trabajado, y
repetido y maceado estas santas
Hermanas (para poner y ordenar
tantas noticias, tantas ideas, en esas
cabezas rubias tan graciosas, tan
rizadas, tan ligeras!»

REVISTA

PRENSA CATOLICA

El *Universo* habla de la crisis liberal.

El partido liberal está pasando por un período de crisis aguda. No es de ahora; hace ya mucho tiempo; desde que la lucha, ardiente y apasionada por la idea, su preconizada por algunos de nuestros colegas de por acá, cedió ese puesto a los apetitos desordenados, y han pasado desde entonces más de cuatro Navidades; como que data de la época del famosísimo Espartero, Sagasta, astuto y diligente, supo reunir los dispersos elementos liberales y hacíalos en un partido, que envolvió entre enormes vollos de papel, abarrotado de leyes inútiles, nuestras colonias, para tirarlas al mar juntamente con el poco crédito que nos quedaba, pero, gracias a sus proverbiales marrullerías, pudo morir contento y satisfecho con la esperanza de unir algún día un título de nobleza a su apellido ilustre.

Después de la muerte de Sagasta empezó el calvario del partido, cayendo por primera vez con Montero, por segunda con Moret y por tercera con López Domínguez.

Y lo peor de todo es, que cayó sin que nadie lo empujara, por propia impotencia; y, cuando roto y dashecho, únicamente le era dado implorar piedad y rehacerse poco a poco como mejor pudiera, amparándose en la protección de los conservadores, que le tendían una mano amiga, por aquello de que los gobiernos parlamentarios necesitan ser dos, por lo menos, como las ruedas de un carro, para sacar adelante la administración de los pueblos, se vergue arrogante y amenazador en la persona de su jefe, rechazando todo auxilio y retando al adversario que, por caridad y algo de conveniencia, lo sostiene.

Peor para él.

El Sr. Moret se ha colocado de esta suerte en una situación, de la cual no podrá salir sin que quede de manifiesto su ineptitud para el gobierno y para sortear las dificultades, que son su séquito obligado.

El *Correo de Andalucía* escribe una observación que, seguramente, han hecho también todos los lectores.

El pueblo no tiene fe ninguna en la labor política del Parlamento y oye hablar de la apertura de las Cortes, como quien oye llover.

No se puede negar que esta desconfianza es fundadísima, porque ya llevan años las dichas Cortes, y mucho trabajo han dado a la prensa y mucho papel han emborrinado con sus proyectos de ley, pero los beneficios aún no han llegado al pueblo, que de día en día mira empeorar su situación económica y pone todas sus esperanzas, tal vez en una dolorosa emi-

considerada emigración a lejanas tierras.

Y, como van a hacer labor fructífera y provechosa las Cortes, si en vez de representar a los electores, no representan ni significan en su inmensa mayoría otra cosa que el beneplácito del ministro de Gobernación?

Y aun si los diputados fueran representantes genuinos y legítimos de sus distritos, no se lograría el fruto apetecido de sus trabajos, mientras esta política menuda, de bastidores, que es la que hoy impera, no cayera derrocada, siendo substituida por la política verdadera, a plena luz inspirada en el bien común y deseosa de la prosperidad nacional, a la cual se antepusiera todo: el deseo de lucir y hombrarse con las primeras figuras del retablo gubernamental, el interés particular el nepotismo vergonzoso, la vanagloria de pronunciar cuatro palabras sonoras, que hagan batir palmas a las damas desocupadas y caballeros chismosos, que toman el homicidio del Congreso por efreño de recreo.

Mientras esto no se realice, al pueblo que paga y sufre, le importará muy poco que las Cortes se abran ó se cierren, y seguirá oyendo impasible el relato de las sesiones y del movimiento y traslado de las figuras, en el gran tablero político.

EL BAUTIZO DEL PRINCIPE

Ceremonial definitivo

El ceremonial definitivo que se ha impuesto por la Mayordomía de Palacio es el siguiente:

Designado por S. M. el día y la hora, en que debe celebrarse la solemne ceremonia de administrar el Santo Sacramento del Bautismo a S. A. R. el Príncipe recién nacido, se pasarán por la Mayordomía mayor los avisos y convives de costumbre.

Esta solemnidad se considera y tiene carácter de capilla pública.

La galería alta del Real Palacio, por donde debe pasar la comitiva, se hallará adornada con tapices, alfombras y formadas en toda su extensión las compañías del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos.

En el centro de la Real Capilla, estará colocada sobre una tarima, la pila bautismal de Santo Domingo de Guzmán, y en los sitios convenientes las tribunas para los señores invitados; a uno y otro lado del altar mayor, se colocarán mesas cubiertas y sobre ellas, toallas, bandejas, aguamaniles y las vestiduras dispuestas para el pontifical.

El salero, el capillo, la vela, el aguamanil, la toalla, el mazapán y los algodones para el bautismo, estarán en siete bandejas de plata, sobre tres mesas, en la antecámara de S. M., y serán llevadas por otros tantos señores gentileshombres grandes de España, previamente designados.

Llegada la hora, y colocado todo lo que han de componer la comitiva en las respectivas piezas que por su clase les correspondan, el jefe superior de Palacio dispondrá que un mayordomo de semana, precedido de dos ujieres de saleta, se adelante para avisar la próxima salida de S. M. a los señores convidados, que ya deben ocupar sus puestos en la Real Capilla.

Una salva de artillería anunciará el momento de salir la comitiva de las Reales habitaciones, que se formará en el orden siguiente:

Gentileshombres de casa y boca, Mayordomos de semana, y entre filas cuatro maceros.

Grandes de España, y entre filas los reyes de armas con sus dalmáticas.

Los siete gentileshombres de cámara, portadores de las bandejas antes mencionadas.

S. S. A. R. los Infantes.

S. A. R. en brazos de su aya, entre S. M. la Reina D.ª María Cristina, madrina, y el cardenal Rinaldi, pro-nuncio apostólico, padrino en representación de Su Santidad el Papa Pío X.

S. M. el Rey.

SS. AA. RR. las Infantas. Concluye el cortejo con los jets de Palacio, que tienen puesto en la comitiva. Cuarto militar de S. M. Plana mayor del Real Cuerpo de Alabarderos, música del mismo, etc. Llegada la comitiva a la Real Capilla, los gentileshombres de cámara depositarán las banderolas sobre las mesas dispuestas al efecto. Los pontificales de los señores prelados asistentes se hallarán de antemano sobre otras mesas en el sitio de costumbre. Ocupados sus respectivos sitios el padrino y la madrina, empieza la ceremonia según rubrica. Concluido el bautismo, toma el aya a S. A. R. sentándose los padrinos, interin se desnuda el prelado oficiante. Seguidamente S. M. el Rey impondrá a S. A. R. el Príncipe de Asturias el Toisón de Oro y las grandes cruces de Carlos III e Isabel la Católica. Acto seguido regresa la comitiva en la misma forma que salió de las Reales habitaciones, donde se da por terminada la ceremonia. Nota.—El traje de los que asistan al bautismo será de gran gala. Llegada de los representantes extranjeros

En el ministerio de Estado se han recibido ayer telegramas de nuestros embajadores en Inglaterra, Austria, Alemania y Portugal anunciando que hoy llegarán a Madrid los Príncipes que representando a dichos soberanos, asistirán al bautizo del Príncipe de Asturias.

El Príncipe Arturo de Connaught, el archiduque Eugenio de Austria y el Príncipe Federico de Hohenzollern, llegarán a las dos y veintitres minutos de la tarde en el sud expreso de Francia; el duque de Oporto vendrá al medio día en el expreso de Lisboa.

Los cuatro Príncipes se alojaron, mientras estén en Madrid, en el Palacio Real. Cada uno tendrá a su servicio especial un grande de España y un ayudante del cuarto militar del Rey. Los grandes de España designados, son: el duque de Anguiano, el conde de Valmaseda, de servicio con el duque de Oporto; el duque de Plasencia, con el archiduque Eugenio, y el conde de San Román, con el Príncipe Federico Leopoldo de Hohenzollern.

De ayudantes, el teniente coronel Sr. Agulla ha sido destinado a las órdenes del Príncipe Arturo de Connaught; a las del duque de Oporto, el capitán de fragata Sr. Suances; a las del archiduque Eugenio, el general Boado, y a las del Príncipe Federico Leopoldo de Prusia, el general Del Río.

En honor de estos Príncipes extranjeros se celebrará un banquete de gala en Palacio. Además se les concederán altas condecoraciones españolas.

Los Prelados. Siguen llegando Prelados para asistir al bautizo del Príncipe de Asturias. Anoche había ya en Madrid más de treinta. Calculase que al bautizo asistirán unos cuarenta.

La colocación en la capilla ofrece serias dificultades por los apremios del local. El Rey recibirá mañana en audiencia a todos los Prelados, venidos para asistir al bautizo de su hijo.

Los permisos. Es tal el número de personas del elemento fiscal que tendrá que contentarse con ver en las galerías el desfile del cortejo regio el día del bautizo y se ha limitado tanto el número de permisos, que es completamente imposible atender a las peticiones de los particulares.

CURIOSIDADES. Si los mates, muchos de ellos han sido bautizados por el color que presentan sus aguas, no es menos verdad que hay lagos que se diferencian entre sí de una manera que no cabe duda por el color, con más razón quizá que la que ha habido para apellidar Rojo, Amarillo, Blanco y Negro a los mares así conocidos.

Entre los lagos, la diferencia es verdaderamente notable. Los hay que presentan diversos matices del verde; algunos de ellos presentan un verde tan igual al del césped de las orillas, que parece confundirse agua y tierra.

El azul también presenta diferentes tintas, y hay algunos tan oscuros que parecen negros. El lago de Ginebra es de un puzo azul, el de Constanza y el de Luarna verdes. El polor del Medi-

terráneo es marcadamente indigo, el lago de Brienz amarillo verdoso y su vecino el de Thun azul.

El tiempo es oro, dicen los ingleses y sus hermanos del Nuevo Mundo, que no se olvidan del atarismo para nada, busean el modo de sacar el mayor partido de los minutos. Ya habían notado que era un tiempo precioso el que se perdía en las granjas ordeñando vacas y ovejas, y hace más de cincuenta años que cientos de matos se han dedicado a inventar una máquina ordeñadora que economice tiempo y trabajo.

Más de seiscientos modelos han sido presentados, y otros tantos privilegios extendidos en favor de los inventores; pero hasta hace poco ninguna de las máquinas había dado un resultado práctico.

Por fin los yanquis han logrado perfeccionarlas, y hoy día funcionan más de mil máquinas ordeñadoras en las granjas de los Estados Unidos.

Las hay de dos clases, ambas muy parecidas, diferenciándose principalmente en el motor. Una de ellas es eléctrica; la otra se mueve con los pies con un mecanismo semejante al de las máquinas de coser.

La ordeñadora tiene dos tubos bifurcados con cuatro chupadores en las extremidades, lo que permite ordeñar dos vacas a la par, con lo cual ya se economiza la mitad del trabajo y otra mitad en el tiempo. La rapidez con que funciona puede regularse a gusto del operador, y parece probado que la leche ordeñada con máquina da más manteca que la extraída a mano.

A primera vista parecerá que los animales se muestran retraídos al nuevo procedimiento, pero si la primera vez muestran una pequeña extrañeza, se acostumbran al momento y soportan la operación con tanta o más tranquilidad que empleando el primitivo método de ordeñar.

Además de la gran economía de tiempo y trabajo, y de presentar la leche en mejores condiciones para la fabricación del queso y de la manteca, la leche ordeñada mecánicamente es más higiénica, pues el examen microscópico señala una cantidad inmensamente menor de bacterias que la ordeñada por el método ordinario.

LA FIESTA DE LA SOLEDAD. La piadosa Hermandad de Nuestra Señora de la Soledad dedicará este año solemnes cultos a su excelentísima Madre, en la iglesia de Santo Domingo, el día 19 del actual.

A las siete de la mañana habrá comunión general para los Hermanos y demás fieles.

A las diez y media misa solemne con sermón, que predicará el presbítero D. Manuel Bozas López, alumno del Colegio de Calatrava de esta ciudad.

Quedará S. D. M. expuesto todo el día, hasta las cinco y media de la tarde, en que se rezará el santo rosario, completas, reserva de Su Divina Majestad y la salve a la Santísima Virgen.

De la Provincia. De Alba. Parece ser cierta la adquisición que de la Fonda Teresiana han hecho las Siervas de San José, para instalar en este hermoso y bien construido edificio el colegio de niñas y jóvenes señoras que ellas dirigen, y muy pronto se trasladarán a él.

Aunque quedan otras casas y fondas, bien pronto se notará aquí la falta de un edificio que, como el de la Fonda, tenga sobradas habitaciones y sirva de cómoda estancia a los forasteros y a los numerosos peregrinos que vienen todos los días. Por eso, se agita ahora la idea de construir un nuevo y hermoso edificio que sustituya con ventaja al que desaparece; edificio que tendrá el decorado, la comodidad y la amplitud de todos los de su clase, y que responda al doble fin a que se destinara: a Fonda y a Casino.

Según nuestras noticias, la idea es ahora de unos pocos, pero pronto lo será de muchos. Para interesar a los más, y ejecutar estas obras, se piensa formar una sociedad de accionistas, aportando cada individuo o cada clase una cantidad que estime oportuna, pero que no será inferior a 100 pesetas ni mayor a 2.000.

Si bien se presentan algunas dificultades, yo confío que la obra se llevará a cabo; pues mi pueblo es de los que saben que sólo así, con la unión, es como se hacen cosas grandes, útiles y beneficiosas. Vis unita fortior. En eso y en cosas semejantes, no volver la vista atrás. El ensayo nada cuesta y las pérdidas, in-

seguras hoy, caso de tenerlas mañana, serán tan pequeñas con relación al capital puesto y a los beneficios generales, que no merecen la pena de reparar en ellas. Un poco de desinterés, muy poco, y otro poco de voluntad y todo estará hecho.

El nacimiento del Príncipe de Asturias ha sido una nueva ocasión para que el alcalde, D. Luis López Laporta, y los concejales del Ayuntamiento den muestras de ser magnánimos de buena ley. Por su parte, el Sr. Laporta, apenas tuvo noticia del nacimiento del Príncipe heredero, telegrafió a Palacio, felicitando a la Real familia, deseando para el recién nacido y para España prosperidades y venturas; publicó también e hizo pregonar un bando comunicándolo al pueblo, invitó a todos a que colgasen y engalanaran balcones y ventanas en señal de fiesta, izó bandera y puso colgaduras en la Casa Consistorial y citó para hoy a sesión extraordinaria para acordar festejos. El Ayuntamiento, respondiendo al llamamiento del Alcalde, tiene acordado felicitar en nombre de la Corporación y pueblo a S. M. el Rey, y consignar en acta su satisfacción por el nacimiento del Príncipe, repartir mañana 250 pesetas en limosnas a los pobres y celebrar mañana una corrida de vacas en la plaza Mayor, por la tarde, como festejo desusado. La banda municipal de música tocará también mañana, en la plaza, de ocho a diez, de la noche. Estos son los festejos populares que aquí tendremos, amén del toque de campanas y relojes y de voladura de cohetes.

El día 31 de este mes se correrán en los pueblos de Cipérez y Cubo de D. Sancho seis torres, para lo cual han obtenido del Sr. Gobernador el vil la respectiva licencia.

En Sahelices el Chico se celebrará el día 30 de este mes una corrida de toros y en Euentegualdo los días 29 del mismo mes, y 2 y 24 de Junio.

La guardia civil del puesto de Villoria ha detenido y puesto a disposición del juez municipal de aquella villa a los vecinos Tomás y Luis Casado por haberse permitido arrancar dos pies de negro de una finca propiedad de su vecino Hilario Rubia de la Torre.

El inspector de Sanidad interior ha tenido a bien nombrar médico director del establecimiento balneario de Calzadilla del Campo de esta provincia, al D. D. Luis Infante.

Han solicitado su clasificación los maestros jubilados de Beñena y Cabeza del Caballo, D. Francisco Alonso Valle y D. Francisco Ballesteros Alejo, respectivamente.

DEL AYUNTAMIENTO. La sesión subsidiaria, celebrada ayer, fué abierta a las siete y veinte minutos, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Mirat. Asistieron los Sres. García Tejado, Rivas, Balbás, Palomero, Ullibarrí, Santa Cecilia, Millán y De Antonio.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al despacho ordinario. Fué aprobado el extracto de los acuerdos tomados durante el mes anterior.

Fueron despachadas favorablemente algunas instancias de labradores, solicitando fondos del Pósito.

Se aprobó el pliego de condiciones para la subasta del arregio de la cañería del Campo de San Francisco.

Se concedió licencia para hacer obras, a D.ª Dominica Vivas, D. Bruno Amores, D.ª Elvira Mirat y D. Juan Domínguez.

Le fué denegada a D. José Nárez Ategría la licencia que solicitaba para instalar varios kioscos destinados a la venta de periódicos, objetos de escritorio, etcétera, que reunirían las condiciones de ornato que el Ayuntamiento exigiese y serían colocados en sitios que el mismo designase de la plaza Mayor.

El fundamento de la negativa parece que es el de que el Ayuntamiento tiene el propósito de instalarlos por su cuenta. Parecernos que sucederá con este proyecto lo que sucede con otros; que se ejecutará cuando la rana cree pelitos.

Se aprobó el proyecto de instalación de un urinario en la calle del Arco de la Lapa.

Se concedió a D. Agustín Rodríguez el empadronamiento que solicitaba, debiendo ser incluido en el concepto que le corresponde.

La recaudación de consumos durante la semana anterior, fué la de 13.238 pesetas con 55 céntimos.

LA PEREGRINACION AL PILAR. Las personas que quieren aprovecharse de la rebaja en el precio de los billetes de los trenes para la Peregrinación al Pilar, pueden pasar a recoger las cédulas de manos del señor D. José Cuesta Fernández, delegado diocesano. Estas cédulas son indispensables para obtener la rebaja según la tarifa publicada por el Sr. EL LABARO.

Los billetes son valederos hasta el 31 de Mayo, pero sólo valen para cuatro días de estancia en Zaragoza.

DEL "BOLETIN OFICIAL". Ayuntamiento constitucional de Cantalupo.—Exposición al público de las cuentas municipales corres-

pondientes a los años 97 a 98, 98 a 99, 903 904 905 y 906. De Madrid.—Se hace saber ha llarse confeccionado el repartimiento de consumos para el presente año.

De Alba de Tormes.—Que se ha formado el proyecto de reparto de consumos correspondiente a los extrarráidos.

De Rágama.—Que el Ayuntamiento ha acordado proceder al deslinde y acotamiento de los prados y demás terrenos pertenecientes al común.

De Carbajosa de Armuña.—Que para proceder a la formación del apéndice de amillaramiento, se ha ce preciso que los vecinos presenten en la secretaría relaciones duplicadas de alta y baja de su riqueza.

El señor juez de primera instancia de esta capital hace saber: que se ha señalado el día 23 del actual, a las doce de la mañana para que en la Sala de Audiencia del Juzgado, tenga lugar el sorteo de los seis mayores contribuyentes que han de formar parte de la Junta del partido conforme a lo dispuesto en el artículo 31 de la ley del Jurado.

El juez instructor del Batallón de Cazadores de Barbastro, de guarnición en Madrid, llama y cita a Juan Francisco Polo Bluche, natural de la Vellés, soltero y de 22 años, para que en el término de 30 días comparezca ante el juzgado, cuartel de la Montaña, a responder de los cargos del expediente que se le instruye por falta grave de deserción.

MERCADOS. 16 Mayo.—En el celebrado últimamente han regido los siguientes precios: Estado del tiempo, bueno. Situación de los campos, buena. Estado de la ganadería, bueno. Tendencia del mercado, sostenida. Precios: Trigo, a 40-50 reales fanega. Centeno, a 26-30. Cebada, a 21. Algarroba, a 28. Avena, a 14-15. Harina de primera, a 18 rs. arroba. Idem de segunda, a 17. Idem de tercera, a 16. Salvados, a 14 reales fanega. Patatas, a 5 reales arroba. Bayes de labor, a 1.800. Novillos de tres años, a 2.200. Añosos y añoja, a 800. Vacas cetrals, a 1.000. Oerdos al destete, a 80 rs. arroba. Idem cebados, a 80 reales arroba. Aceite, a 100 reales cántaro. Vino tinto, a 30 reales cántaro.

Palencia. 16 Mayo.—Estado del tiempo, bueno. Situación de los campos, bueno. Tendencia del mercado, sostenida. Precios: Trigo, a 39-40 reales las 92 libras. Centeno, a 25 reales las 90 libras. Cebada, a 18 reales fanega. Avena, a 14 id. Yeros, a 32 id. Alubias, a 110 id. Garbanzos, 190 id. Harina de primera, a 17 rs. arroba. Idem de segunda, a 16 id. Idem de tercera, a 15 id. Salvados, a 14 rs. fanega. Patatas, a 5 reales arroba. Aceite, a 70 rs. arroba. Vino tinto, a 29 rs. cántaro.

Barceloa. 16 Mayo.—Estado del tiempo, bueno. Situación de los campos, buena. Tendencia del mercado, sostenida. Precios: Trigo blaga, a 45-50 reales fanega. Idem mocho, a 39-50 id. Idem rojo, a 39 id. Centeno, a 27 id. Cebada, a 20 id. Avena, a 16 id. Yeros, a 37 id. Alholvas, a 40 id. Garbanzos, a 180 reales fanega. Alubias, a 110 id. Lentejas, a 50. Harina de 1.ª, a 18 arroba. Idem de 2.ª, a 17 id. Idem de 3.ª, a 16 id. Salvado de 1.ª, a 12 reales fanega. Idem de 2.ª, a 10. Idem de 3.ª, a 8. Patatas, a 6 reales arroba. Carneros, a 95 rs. uno. Ovejas, a 70 rs. una. Cordoros, a 40 rs. uno. Queso, a 56 rs. arroba. Aceite, a 68 reales arroba. Vino tinto, a 32 reales cántaro.

Valencia. 16 Mayo.—En el mercado de hoy entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 40-50 reales las 92 libras. Centeno 60 fanegas, a 26 reales fanega. Tendencia del mercado floja. El tiempo, de variable.

16 Mayo.—En los almaceas del Ocaso de Casilla.—En el día de hoy entraron 80 fanegas de trigo, que se vendieron de 41-25 a 41-00 reales las 94 libras. La tendencia del mercado, sostenida. Almacenes del Arco.—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron a 40-60 reales las 94 libras. Entraron 60 fanegas de centeno, que se pagaron a 37-00 reales las 90 libras. Tendencia del mercado, sostenida.

HARINAS. Se siguen cotizándose sobre vagón y sin sacos: Harina extra, a 18 reales arroba. Idem de primera, a 17-50 id. Idem de segunda, a 16-50 id. Idem de tercera, a 15-50 id.

SALVADOS. Tercerillas blancas, a 9 reales arroba. mediana, a 8; cuarta buena, a 6-50, comidilla, a 11 reales fanega; salvadillo, a 5-50; salvado de 1.ª, a 7.

VIARIOS ARTICULOS. Aceite oliva 1.ª a 89 reales arroba. Idem tierra Gata 1.ª, a 87 id. Idem. Azúcar cortado, a 47 reales arroba. Idem blanco, a 53 id. Idem terrones, a 55 id.

Idem plúa, cuadros y plaquetas, a 69 reales arroba. Arroz: Amanquili, a 21, 22, 23 y 24 reales arroba. Idem Bomba, a 31 y 36 rs. arroba. Maiz, a 41 reales fanega; algarrobas, a 80; habas, a 3; yeros a 34; cebada, a 28-50; lentejas, a 44. Bacalao: Noruega 1.ª, a 250 rs. fardo. Idem Idem 2.ª, a 238 id. Idem Idem 3.ª, a 230 id. Idem Zarbo, 1.ª, a 228 id. Idem Perro, a 198 id. Idem Escocia, a 269 id. Petróleo: marcos «Galici», a 96 reales caje; Idem «León», a 93. Jabones, a 82 y 84 reales arroba. Piment «dulce», desde 39, 40, 44, 48 y hasta 70 reales arroba. Papel de paja, a 34 y 35 reales bala. Idem blanco, a 60 id. Idem. Carne de vaca de 1.ª, a 18 pesetas la arroba.

TRIBUNALES DE EXAMEN. Facultad de Derecho. Derecho natural.—Don Nicasio Sánchez Mata, don Francisco Bernis y don Isidoro Iglesias. Economía política.—Don Nicasio Sánchez Mata, don Francisco Bernis y don Isidoro Iglesias. Hacienda pública.—Don Nicasio Sánchez Mata, don Francisco Bernis y don Isidoro Iglesias. Derecho canónico.—Don Nicasio Sánchez Mata, don Francisco Bernis y don Isidoro Iglesias. Derecho político.—Don Enrique Gil Robles, don Gonzalo F. de Córdoba y don Isidro Beato. Derecho internacional público.—Don Enrique G. Robles, don Gonzalo F. de Córdoba y don Isidro Beato. Derecho internacional privado.—Don Enrique G. Robles, don Gonzalo F. de Córdoba y don Isidro Beato. Derecho civil (2.º curso).—Don Manuel Bedmar Escudero, don Pedro García Dorado y don Gonzalo F. de Córdoba. Derecho penal.—Don Manuel Bedmar y Escudero, don Pedro García Dorado y don Gonzalo F. de Córdoba. Derecho administrativo.—Don Salvador Cuesta, don Esteban Jiménez y don Isidro Beato. Derecho romano.—Don Salvador Cuesta, don Esteban Jiménez y don Isidro Beato. Historia del derecho.—Don Federico Brusi, don Prudencio Requejo y don Manuel Bedmar y Larraz. Derecho mercantil.—Don Federico Brusi, don Prudencio Requejo y don Manuel Bedmar y Larraz. Derecho civil (primer curso).—Don Federico Brusi, don Prudencio Requejo y don Manuel Bedmar y Larraz. Procedimientos judiciales.—Don Federico Brusi, don Prudencio Requejo y don Manuel Bedmar y Larraz. Práctica forense.—Don Federico Brusi, don Prudencio Requejo y don Manuel Bedmar y Larraz. Tribunales de grado. Grado 1.º.—Don Nicasio Sánchez Mata, don Prudencio Requejo y don Francisco Bernis. Grado 2.º.—Don Enrique Gil Robles, don Federico Brusi y don Francisco Bernis. Grado 3.º.—Don Manuel Bedmar y Escudero, don Pedro García Dorado y don Gonzalo F. de Córdoba. Grado 4.º.—Don Salvador Cuesta, don Esteban Jiménez y don Gonzalo F. de Córdoba. Los de las demás Facultades aún no han sido expuestos.

Impresiones de un viaje. Aunque ya EL LABARO hizo ayer la crónica del viaje del Sr. Jarrin a Plasencia para poseionarse de su silla episcopal, no he de excurarme de él por algunas impresiones; producto de observación personal ligera y, por tanto, quizá equivocada. Desde luego ha sido nota característica el recorrido por la vía férrea a través de la diócesis desde Fuentes de Bejar, primer pueblo de la misma, fué una marcha triunfal para el nuevo Prelado, y grande, exuberante, al llegar a la villa, pero alegre ciudad del Gerte, tan adornada por la naturaleza en estos tiempos primaverales. Todos sus habitantes, estaban agrupados con sus autoridades en la estación y camino de la ciudad, y no se da un paso sin que los vivos surjan de todas partes y de toda clase de personas, que a la vez se empujan y aprietan en ayalancha movible para ver al Sr. Jarrin. Y este entusiasmo continúa y se aumenta a través de las calles, y se hace tan intenso, que no es posible organizar la comitiva, y toma proporciones extraordinarias, cuando ya en la Catedral, y desde el púlpito, saluda el nuevo Obispo a sus diocesanos con aquellas palabras, de alto sentido cristiano, con que Jesucristo saludaba a sus Apóstoles y a todos los hombres: Pax vobis. Los vivos y aplausos resuenan entonces en las bóvedas góticas de aquel hermoso templo granítico, y la multitud se desentiende de la liturgia, que impone el silencio en lugar religioso, como no ha-

bia respetado las órdenes de la autoridad local para la formación en las calles de la comitiva procesional. Es que me preguntaba yo estas manifestaciones populares tan espontáneas, son producidas por las buenisimas referencias que se tienen acerca de la personalidad del Sr. Jarrin? En una gran parte eran debidas a esta circunstancia, pero hay otra causa que, con la anterior, explica cumplidamente el hecho. Que en cada pueblo existe un amor vivo, invariable y permanente, a sus tradicionales instituciones, y la silla episcopal es para Plasencia institución necesaria, esencial, foco luminar que proyecta su luz sobre la casi totalidad de los actos de la existencia de aquella.

La intelectualidad placentina está integrada muy principalmente por el Obispo y su Cabildo, y éstos, sin quererlo, y a despecho quizá de sus propósitos, por el contacto inmediato y obligado con la población, relativamente pequeña, son los directores de la acción social en la misma.

Motiva esto, como natural consecuencia, que los placentinos hayan tomado parte alguna vez con interés, quizá pasional, en asuntos que afectan al Cabildo cuando éstos son controvertibles en orden a la conveniencia pública, apreciada de modo distinto, si guiorientaciones varias. Exigese así para la acción episcopal un tacto mesurado y una discreción sostenida en todo momento, sin cuyas cualidades superabundantes en el Sr. Jarrin la aminoración de su autoridad pudiera ser un hecho real e inevitable.

Fundaciones tan importantes como la creada por el Sr. Marqués de la Constanza, de historia algún tanto accidentada, reclaman una atención preferentísima, y que así ha de ser, lo prueba que en una especie de memorial impreso, que se le dirigió al llegar, se afirma que aquella institución casi no cumple con los fines de su egregio fundador, y en cambio, ha sido objeto de las concupiscencias de muchos hombres de obscura conciencia y escasa rectitud. Aún más; hasta se le pide su apoyo para ver realizado el proyecto de traida de aguas a la población.

Tiene, pues, el sucesor de D. Pedro Casas y Souto, de aquel que, como reza su inscripción sepulcral, fué martillo del liberalismo pecaminoso de su tiempo, ancho campo en que desenvolver sus iniciativas, y así lo hará seguramente con la cooperación de sus ilustradísimos capitulares desde su silla, y mientras habite aquel vetusto y sólido edificio; amplísimo palacio, sobre todo en sus siones y dependencias, por el rango regio con que vivió un su antecesor en siglos pasados. Las esperanzas de los placentinos tendrán plena confirmación y el relumbro de las cualidades de templanza, discreción y ciencia que siempre adornaron al Sr. Jarrin, será muy pronto, visible en el ejercicio de su apostólico ministerio.

De sociedad. Procedente de Madrid ha regresado a esta ciudad el joven D. Juan Manuel Zapata, hijo del Sr. Gobernador civil de esta provincia.

Para Madrid ha salido D. Gaspar Alba, acompañado de su distinguida señora.

Ha regresado de Madrid el condejal de este Ayuntamiento, D. Angel García Ruiz.

Anoche salieron para Madrid, con objeto asistir a la asamblea de productores, los representantes de esta Cámara de Comercio, los señores D. Francisco Núñez Izquierdo y D. Calixto Pérez del Castillo.

En representación del gremio de labradores, asistirán los Sres. don Basilio y D. Pablo García en unión de otros dos labradores, los cuales saldrán esta noche para Madrid.

Con objeto de asistir a la inauguración del colegio de Vitigudino, han salido para dicho punto el señor Gobernador civil, D. Luis Maldonado, D. Jesús Sánchez y varios señores capitulares de esta Catedral.

El Sr. Goyenechea va acompañado de doce niñas, que cantarán en las fiestas de la inauguración.

Ha sido pedida la mano de la virtuosa y bella señorita Guadalupe Oria Ortiz para el profesor de instrucción primaria de Riobobos, don Emilio González Sánchez, hijo del profesor de esta Normal, D. Faustino González.

Han salido para Riobobos y Guijo de Granadilla respectivamente, D. Emilio González y D. Ramón Gil García, maestros de las escuelas de referidos pueblos.

Santoral y cultos. PARA MAÑANA. Santos del día. Día 18.—Sábado.—Vigilia de Pentecostés. (Día de ayuno y abstinencia de carne obligatorio aun teniendo bula). Se reza de la feria con rito amibolado y color blanco Santos Venancio, mártir; Félix de Cantalicio, confesor; Teodoro, Alejandro, Claudio, Eufrosia y compañeros mártires.

EL LABARO

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

La «Gaceta»

Además de las firmas conocidas, la Gaceta publica hoy un decreto autorizando la concurrencia a los certámenes extranjeros de los objetos artísticos, arqueológicos, iconográficos, etc., que se custodian en los museos y bibliotecas nacionales.

Recaudación nacional

En la primera quincena de Mayo la recaudación total, exceptuando las aduanas, se ha elevado a 24.080.234 pesetas; en igual período del pasado año, se recaudaron 1.662.052 pesetas más que este. La recaudación de aduanas asciende a 5.738.263 de pesetas, cuatro millones menos que en igual período de 1906.

El cumpleaños de S. M.

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de S. M. el Rey, los edificios públicos, los círculos y sociedades de recreo, están engalanados.

Para cumplimentar al Rey, ha llegado de Villamanrique el Príncipe D. Carlos.

La recepción de los Prelados

A las once se ha verificado la recepción de los Prelados que con motivo del bautizo del Príncipe de Asturias han venido a Madrid. A la recepción han asistido 36.

El Rey vestía uniforme de capitán general de gran gala. La Reina María Cristina y la infanta Eulalia vestían lujosos trajes.

El Cardenal Sancho, en nombre de los Prelados, felicitó al Rey por el feliz alumbramiento de la Reina y expresó el regocijo del pueblo por el natalicio del Príncipe heredero, y reiteró los sentimientos de respeto y adhesión de los Prelados al trono.

El Rey pronunció un discurso de gracias y después conversó atentamente con los Prelados.

Más detalles

En la plaza de Oriente, un público inmenso presenciaba la entrada y salida de los Prelados que han sido hoy recibidos por S. M. el Rey.

Durante la recepción llamó la atención del Monarca un Prelado de luenga barba. Era el Vicario Apostólico de Fernando Póo, con el cual conversó el Rey, hablando de asuntos relativos a aquella colonia.

Llegada del duque de Oporto

A las ocho y media ha llegado el duque de Oporto, representante del Rey de Portugal en el bautizo del Príncipe de Asturias.

Recibieronle en la estación el Rey, que vestía uniforme de coronel del ejército portugués, y el Infante de Orleans.

Una compañía de infantería con bandera y música le tributó los honores.

Declaraciones de Cobián

El exministro liberal Sr. Cobián, en sus importantes declaraciones, ha dicho que por disciplina permanece y no tiene inconveniente permanecer en ese estado de abstención.

Pero en la sesión que mañana piensa celebrar los liberales, mantendrá su opinión de que deben renunciar a sus actas los diputados y senadores que han sido elegidos, si se cree que la abstención debe continuar y ésta tiene el carácter de indefinida.

Funda su opinión el Sr. Cobián en que no concurren al Parlamento se detentan los derechos de los distritos, desamparando los intereses de los electores por no tener su representación en Cortes.

Comentando la huida del señor Montero Ríos

Es muy comentada y desfavorablemente la marcha del Sr. Montero Ríos a sus posesiones de Lonzarén, precisamente la víspera de la solemne ceremonia del bautizo del Príncipe de Asturias y en ocasión tan crítica en que deja a su compañero Sr. Moret envuelto en el lío de la abstención.

Considerábase como más extraño su viaje, teniendo en cuenta el que el Sr. Montero siempre fué decidido partidario de la abstención y de su persistencia en ella, y se tiene como acto de poco valor el marcharse precisamente en el crítico momento de aproximarse el desenlace, que se espera sea muy poco favorable, lo cual significa una huida.

Sea cualquiera el desenlace, éste tiene que tener lugar muy pronto, pues el continuar en la abstención sería funesto para los liberales.

PROVINCIAS

La Solidaridad en Bilbao

Dicen de Bilbao que es objeto de muchos comentarios un artículo publicado en un periódico de la mañana de Las Palmas, en el que decididamente y con calor defiende la nueva agrupación de la Solidaridad catalana.

Un periódico solidario

También se comunica de la capital de Vizcaya que se ha recibido una carta del hijo del Sr. Salmorón, en la que se anuncia el pensamiento de publicarse en Bilbao un periódico diario, que sería órgano y defensor de la Solidaridad vasca.

Desde luego puede considerarse como un hecho que los elementos bilbaínos, decididos partidarios de la Solidaridad, publicarán un semanario que defienda los principios que la Solidaridad defiende.

Republicanos no solidarios

Algunos de los republicanos de Bilbao se manifiestan opuestos a los principios que sostiene y fines que persigue la Solidaridad, y éstos, dicese en Bilbao, que formarán la derecha del partido republicano, considerándose por consiguiente dentro del partido republicano bilbaíno dos partidos o fracciones: la de republicanos de la derecha y republicanos de la izquierda, quedando, por consiguiente, el partido partido.

Desórdenes en una mina Muertos y heridos

Telegrafían de Bilbao que en las minas de la «Arbolea» han ocurrido sangrientos sucesos.

Varios agitadores recorrieron las minas excitando a la huelga; de pronto surgió una agria disputa entre los trabajadores y los huelgistas.

Intervino un capataz y los huelgistas atacaronle revolver en mano. El capataz fué herido, y creese que haya muerto.

A tiros con la benemérita

Llamada la guardia civil por la gravedad que revestían los sucesos, acudió enseguida, siendo recibida a tiros por los amotinados.

La guardia civil repelió la agresión, conteniendo al fuego de los agitadores.

De la refriega resultaron un muerto y varios heridos.

Los ánimos están muy soliviantados y se temen graves sucesos.

Otra huelga

Comunican de Barcelona diciendo que los obreros que trabajaban en las líneas de los tranvías se han declarado en huelga, no obstante lo que, el servicio en el transporte se hace con tranquilidad y regularidad completa.

Desgracias en un iglesia

En la iglesia de las señoras ca-tequizadas de Santander, y durante el rozo, desprendiéndose una campana hirviendo de gravedad a dos monjas.

Choque de trenes

Noticias oficiales recibidas de Belmez (Cataluña), dan cuenta del hecho desgraciado acaecido en esta estación al tener lugar el choque del tren mixto con el de mercancías.

Por una equivocación de los encargados de dar entrada a los trenes, dieron a éstos, que marchaban en dirección contraria, entrada por una misma vía, teniendo lugar un terrible choque que, gra-

cias a la no mucha velocidad de ambos, no ocasionó desgracias de más consideración, si bien las que hay que lamentar son bastantes, pues que de él resultaron nueve heridos, algunos de gravedad.

La huelga de mineros

El ministro de la Gobernación ha dicho que carece de fundamento la noticia circulada de haber existido una colisión sangrienta entre los huelguistas mineros en la «Arbolea», de Bilbao, y fuerzas de la guardia civil.

El Sr. Lacierva ha dicho también que ni desmiente la noticia, ni tampoco la cree hasta que reciba noticias oficiales que le transmita el Gobernador.

Tan pronto como los rumores que circulan encuentren confirmación, mandará se reconcentren fuerzas de la guardia civil, creyendo serán suficientes 60 números del benemérito cuerpo.

EXTRANJERO

Tembor de tierra

Dicen de Chibaingo (Méjico) que se ha sentido una violenta sacudida que ha destruido bastantes casas de la población.

También han resultado, a consecuencia de este temblor de tierra, algunos heridos, y la población está aterrizada.

Manifestaciones violentas

Se sabía que para el domingo próximo se organizaría en Perpignan una manifestación por los vitiadores del Mediodía y que para el 26 se preparaba otra en Montpellier.

Hoy se reciben telegramas de París, dando cuenta de haberse organizado por los vitiadores de Boziers imponentes manifestaciones, que siendo al principio respetuosas y pacíficas, bien pronto adquirieron el carácter de violentas originando el que se intentara por los agentes disolverlas por diferentes veces ocasionando esto colisiones sangrientas entre los manifestantes y la fuerza pública, resultando de ellas numerosos heridos.

LA BOLSA

Cotización oficial

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO	Día 19	Día 17
4 por 100 interior		82.45	
Idem fin de mes		82.65	
Idem deuda amortizable		109.10	
Acciones del Banco de España		445.00	
Idem de la C. A. de tabacos		401.50	
París a ocho días vista		100.90	
Cambios sobre Londres		27.89	
Bolsa París: 4 por 100 exterior		93.70	
Obligaciones azucareras Sociedad General		79.50	
Acciones preferentes de id.		100.00	
Idem ordinarias id.		41.00	

Nuestro servicio telegráfico

de hoy es de 350 palabras.

Se arrienda

el espigadero de Topas para 3.500 cabezas a 4.000 de ganado lanar; con abundancia de aguas y pastos; para tratar, pueden dirigirse a los vecinos que presiden el gremio de labradores de dicho pueblo.

Centro Pensión Mañes

PARA ALUMNOS OFICIALES DE LAS FACULTADES DE INSTITUTO
DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSÉ MAÑES CASAUX
CALLE DEL SILENCIO, 1, Y TOSTADO, 1
SALAMANCA

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades de Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido a su régimen especial y a la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La casa- colegio consta de espaciosas e higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias salas distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los inspectores, y a todos se les explican cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto o Facultad.

En la escuela modelo que a cargo de un acreditado profesor central se establece en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para el ingreso en Normales e Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Septiembre, con muy poco trabajo del alumno.

Exactitud y formalidad en las enseñanzas, estrictamente ajustadas al reglamento.

Siendo este Colegio el más antiguo en su índole en este capital, ha sido reconocido con el trabajo constante al mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas obtenidas en sus fundación:

Matriculados de honor, 42; sobresalientes, 146; notables, 449; aprobados, 561; total de exámenes en cuatro años, 1.218. Bachilleres, 24; licenciados en Derecho, 8; Medicina, 2; Ciencias, 1, etc.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados desde seis años en adelante.

Alimentación verdaderamente sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.

Previa autorización, se formaliza toda clase de matriculas en los centros oficiales.

Pídanse detalles y reglamentos al Director.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios amortizables a largo plazo, de cinco a cincuenta años con garantía de fincas rústicas y urbanas.

INTERES 4'25 POR 100 ANUAL

Para detalles e informes, dirigirse al corredor de Comercio

DON AGUSTÍN MONTEJO

Calzada de Toro, núm. 33, Salamanca

Es comisionado del Banco Hipotecario en Salamanca D. FLORENCIO RODRIGUEZ VEGA, banquero, Bandos, 1.

NOVELTY

En esta elegante confeitaria hay exquisitas medias noches, emparedados, pasteles variados, pastillas de café y hambres.

Se vende leche pura de cabras a 25 céntimos cuartillo.

RESTAURANT

Precio del «cubierta»: almuerzo, cuatro pesetas; comidas, cinco.

INYECCION BROU

PRESERVATIVA INFALIBLE

CURACION rápida, cierta y sin peligro de los Flujos antiguos o recientes. Suprimiendo y Copaliba que fatigan el estómago y se desecan por su olor. 102-RUE RICHELIEU, PARIS. SAMOH. Todas farmacias.

WSPESIA

GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA, GASTRICA, DIARREA.

En niños y adultos, estómago débil, malis digestión, diarrea del estómago, náuseas, insipiente, etc. con o sin diarrea. Se cura, aunque tengan 20 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SALZ DE CARLOS

PREPARADO EN SALAMANCA

VENTA DE UNA BICICLETA

Se vende una bicicleta en buen uso. En la imprenta de EL LABARO informarán.

IMPRESA DE CALATRAVA

a cargo de Manuel P. Ordoño.

NUEVA LIBRERIA, PAPELERIA

OBJETOS DE ESCRITORIO

MODELACION PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS MUNICIPALES

MENAJE PARA ESCUELAS

DE NIETO Y HERNANDEZ

ZAMORA, 1 y 3

SALAMANCA

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

Se combaten con éxito siempre seguro, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente número 27.791), del ortopédico de Madrid

D. Jerónimo Farré Gamell,

autor del único método, verdaderamente científico, para el tratamiento mecánico de las hernias, reconocido así, y por tal motivo aceptado y elogiado por las eminencias médicas de España.

GABINETE ORTOPEDICO, PUERTA DEL SOL, 9 PRINCIPAL DERECHA, MADRID

(FUNDADO EN 1897)

AVISO INTERESANTE

Dicho ortopédico contestará indicando las fechas exactas en que recibirá consultas en SALAMANCA el médico auxiliar suyo a cuantas personas le escriban expresando sus deseos de consultarle para someterse a su método de tratamiento, pero que por cualquier circunstancia no pueden ir a Madrid.

El autor de este sistema e inventor de los aparatos mencionados, responde de los efectos de éstos, tanto si se encargan por mediación de dicho auxiliar, como si se los encargan personalmente en el GABINETE de Madrid.

Cultos

Catedral.—A las nueve y cuarto solemne misa conventual.

Clareta.—Misa rezada desde las cinco.

Iglesia conventual de San Esteban (PP. Dominicos).—Misa desde las cinco a las seis.

San Juan de Sahagún.—Misa a las siete y media y ocho, rosario.

Padres Carmelitas.—Misa rezada desde las cinco a las diez de la mañana. Al obscurer rosario.

San Martín.—Misa desde las seis a las diez y media. Por la noche rosario.

Parroquia de la Catedral (San Sebastián).—Misa desde las seis.

Parroquia del Carmen.—Misa desde las seis; fija a las diez.

San Pablo.—Misa rezada desde las seis a las siete y a las ocho.

Parroquia Concepción.—Misa desde las siete a las ocho y media.

San Juan de Sahagún.—Misa a las siete y media y ocho.

San José.—Misa a las nueve.

Padres Salesianos.—Misa a las siete y ocho. Por la tarde, a las cuatro, visita a la Virgen.

Convento de las Huelgas.—A las siete misa.

Convento de las Claras.—Misa a las siete y media.

Capilla de María Auxiliadora (Ronda de Sancho Sptitus).—A las siete misa.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Misa a las siete y media.

A las once exposición menor del Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las cinco, reserva. Estará abierta la capilla al público desde las doce a las tres de la tarde.

Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús.—A las siete y a las ocho misas.

Salamanca

Al funeral que por el alma del padre Cámara (q. e. p. d.) se ha celebrado hoy en la Catedral, han asistido numerosos fieles.

También las varias misas que se han celebrado en la capilla de Santa Teresa, donde está el enterramiento del P. Cámara, han sido oídas devotamente por muchos fieles que guardan fresca y honda la memoria del llorado Obispo.

Han sido presentados al Gobernador civil, para los efectos legales, los Estatutos porque han de regirse los Sindicatos agrícolas de Sanchón de la Ribera, Cubo de D. Sancho y Tamames.

A la inauguración de este último, que tendrá lugar en la semana próxima, asistirá nuestro querido amigo y colaborador D. Francisco Morán, quien dará algunas conferencias en los pueblos inmediatos a Tamames, donde se proyecta la fundación de nuevos Sindicatos. En su viaje de propaganda, acompañará al Sr. Morán, nuestro buen amigo D. Clodoaldo Velasco.

En la Audiencia

En el juicio que ante el Tribunal del Jurado ha venido celebrándose estos días en la Sección segunda de esta Audiencia, por el delito de asesinato, cometido en la persona de Salustiano Relva Rodríguez la noche del 21 de Julio del año último y en el que figuraban como procesados sus convecinos Gregorio González Gordillo y Pedro Pizarro Roa, el Tribunal de Derecho, después de las contestaciones dadas por el jurado al veredicto que se sometió a su deliberación, dictó sentencia condenando al procesado Gregorio González Gordillo, como autor de un delito de lesiones menos graves a la pena de 125 pesetas de multa, accesorias y pago de la mitad de las costas, sirviéndole de abono el tiempo de prisión sufrida y absolvió al otro procesado Pedro Pizarro Roa, declarando de oficio la otra mitad de costas procesales.

Durante todo el día de ayer no se inscribió en el Registro civil ningún caso de defunción.

Mañana comparecerán ante la Comisión mixta al juicio de exenciones, los mozos de los pueblos que a continuación se expresan:

Alhigal de los Aceiteros, Aldeavilla de la Ribera, Banobárez, Barceo, Barreco, Barremar, Bogaño, Cabeza del Caballo y Cereza de Peñahorcada.

SE VENDE forraje de cebada en el Soto Muñiz.

En la reunión que los profesores del claustro ordinario de la Universidad Pontificia han celebrado con el objeto de nombrar Secretario de la misma, ha sido elegido por unanimidad de los asistentes, que lo fueron 31, el activo e inteligente oficial primero de aquella, D. Pedro Encinas. Seale enhorabuena.

También se acordó en la reunión de profesores, celebrada esta mañana, autorizar para el cobro de intereses de lámina pertenecientes a la Capilla de la Universidad, al Oficial de la Junta de Colegios Universitarios, D. Agustín Montejo.

Hé aquí el resultado de las observaciones hechas a las nueve de la mañana de hoy en el Instituto general y técnico:

Presión barométrica, 696.72.

Temperatura máxima al sol, 26.8.

Máxima a la sombra, 19.0.

Mínima, 3.8.

Viento N. E.

Cielo, Casi despejado.

EL TÓNICO ORIENTAL no es artículo para el uso exclusivo del bello sexo, pues tiene en el bigote y la barba los mismos efectos suavizadores y vigorizantes que ejercen en el cabello.

Se halla del todo restablecido nuestro amigo D. Domingo Miral. Lo celebramos.

El Tónico Oriental no es artículo para el uso exclusivo del bello sexo, pues tiene en el bigote y la barba los mismos efectos suavizadores y vigorizantes que ejercen en el cabello.

Se halla del todo restablecido nuestro amigo D. Domingo Miral. Lo celebramos.

El Tónico Oriental no es artículo para el uso exclusivo del bello sexo, pues tiene en el bigote y la barba los mismos efectos suavizadores y vigorizantes que ejercen en el cabello.

Se halla del todo restablecido nuestro amigo D. Domingo Miral. Lo celebramos.

ESTACION DEL FERROCARRIL EN SALAMANCA

MOVIMIENTO DE TRENES

HORAS DE ENTRADA.

DE MEDINA DEL CAMPO

Correo, regular, número 1, á las 4'33 mañana.
 Mixto, regular, número 8, á las 9'20 mañana.
 Sudexpres número 11, á las 11'23 mañana.
 Mercancías, discrecional, número 23, á las 18'30. Circula regularmente, hasta nuevo aviso los martes y sábados.

HORAS DE SALIDA.

PARA MEDINA DEL CAMPO

Correo, regular, número 2, á las 22'10.
 Mixto, regular, número 4, á las 16'30.
 Sudexpres, número 12, á las 22'54.
 Mercancías, discrecional, número 21, á las 11'30. Circula regularmente, hasta nuevo aviso, los martes y sábados.

COMBINACIONES DE ESTOS TRENES

El tren número 1 toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte número 1 y 2 y combina en Salamanca con el tren número 1 de S. F. P. y 101 del Oeste, sin responder de este enlace.
 El tren mixto número 3 toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte número 15 y 16.
 El sudexpres número 11 toma en Medina los viajeros del tren número 8 y combina en Salamanca con el tren número 7 de S. F. P.
 El correo número 2 toma en Salamanca los viajeros del tren número 2 de Salamanca á la frontera portuguesa y 102 del Oeste, sin responder de este enlace, y combina en Medina con los trenes del Norte números 23, 1 y 2.
 El tren mixto número 4 toma en Salamanca los viajeros del tren número 11 del Oeste, sin responder de este enlace y combina en Medina con el tren del Norte número 12 y 11.
 El sudexpres número 12 toma en Salamanca viajeros del tren número 8 de Salamanca á la frontera portuguesa y combina en Medina con el tren del Norte número 7.
 El de mercancías y viajeros número 24 toma en Salamanca viajeros del tren número 13 de A. S., del tren número 8 de S. F. P. y del tren número 112 del Oeste y combina en Medina con el tren del Norte número 21 y con el rápido número 10, si hay en él asientos disponibles.

HORAS DE ENTRADA.

DE CIUDAD-RODRIGO Y LA FRONTERA DE PORTUGAL

El tren número 2, correo, diario, á las 9'36 noche.
 El tren número 6, mixto, diario, 10'18 mañana.
 El tren número 8, sudexpres, circula los lunes, miércoles, viernes y sábados, á las 10'50 mañana.
 El tren número 16, rápido, circula martes y viernes, á las 9'48 noche.

HORAS DE SALIDA.

PARA CIUDAD-RODRIGO Y LA FRONTERA DE PORTUGAL

El tren número 1, correo, diario, á las 5 mañana.
 El tren número 5, mixto, diario, á las 4'45 tarde.
 El tren número 7, sudexpres, martes, miércoles, viernes y domingos, á las 11'25 mañana.
 El tren número 15, rápido, miércoles y sábados, á las 4'45 mañana.

HORAS DE ENTRADA.

DE ASTORGA

El tren correo, diario, á las 4'22 tarde.
 El tren mixto, diario, á las 4'40 mañana.
 El tren de mercados, circula los martes, á las 9'10 de la noche (de Zamora).

HORAS DE SALIDA.

PARA ASTORGA

El tren correo, diario, á las 10'15 mañana.
 El tren mixto, diario, á las 11 de la noche.
 El tren de mercados, circula los martes, á las 5'50 de la mañana (para Zamora).

HORAS DE ENTRADA.

DE PLASENCIA

El tren correo, diario, á las 10'23 de la mañana.
 El tren mixto, diario, á las 10 de la noche.

HORAS DE SALIDA.

PARA PLASENCIA

El tren correo, diario, á las 4'55 tarde.
 El tren mixto, diario, á las 6'5 mañana.

HORAS DE ENTRADA.

DE JAVILA A SALAMANCA

El tren mixto, diario, á las 9'29 mañana.

HORAS DE SALIDA.

El tren mixto, diario, á las 5 de la tarde.

IMPRESA DE CALATRAVA

MANUEL PEREZ CRIADO

Plazuela de Carvajal, 5
SALAMANCA

En este antiguo y acreditado establecimiento se imprimen con prontitud, esmero y economía toda clase de obras científicas y literarias, tanto en castellano y latín como en griego y hebreo; revistas, cartelas para el anuncio de fiestas religiosas, desde las más modestas hasta las de más lujo; conclusiones para graduados, trabajos comerciales, tarjetas, besalamanos, esquelas, recordatorios, membretes, recetas, prospectos y todo lo que pertenece al ramo de tipografía que no desdiga del carácter marcadamente religioso de este establecimiento.

Especialidad en la confección de impresiones ilustradas

Se halla también de venta el CATECISMO DEL PADRE ASTETE, á 50 céntimos docena, y á 3 pesetas el 100.
 VALES para la catequesis, á 5 pesetas el millar.
 VIDAS DE SANTOS, muy útiles para propaganda, á 5 pesetas el 100.

Extracto Doble y Ungüento de HAMAMELIS VIRGINICA

(de Avellano Médico) del Doctor C. C. Bristol.



El Extracto alivia y cura como por encanto las INFLAMACIONES y DOLORS, el REUMATISMO, TORCEDURAS, GOLPES, HERIDAS, HEMORRAGIAS, ETC., ETC.

El Ungüento es un específico de infalible eficacia para las HEMORROIDES ó ALMORRANAS, BOTONES, DIVERTICULOS, TUMORES, HINCIZIONES, ULCERAS, ETC., ETC.

Notables por la sencillez de su aplicación y la maravillosa rapidez con que producen su efecto se pueden recomendar con toda confianza, y deben tenerse constantemente á mano como providencia contra los golpes, caídas y demás accidentes y dolencias que diariamente ocurren en la familia.

PREPARADOS SOLAMENTE POR

LANMAN & KEMP, NEW YORK.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIR Y REMENDAR



Co... hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda. No debe faltar en ninguna familia. Se remite libre de gastos previo envío de 10 pesetas. Depósito, Patent Mangle Weaver, Paseo de Gracia, 27. BARCELONA.

SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA

Especialidades del Dr. FORMIGUERA

Odontina Formiguera

MARCA Y NOMBRES REGISTRADOS

ELIXIR Y POLVOS DENTÍFRICOS INFALIBLES PARA PRESERVAR Y CURAR LAS ENFERMEDADES DE LA BOCA EL MEJOR DE TODOS LOS DENTÍFRICOS CONOCIDOS

Exigir en todas las preparaciones del Dr. Formiguera, además del nombre del autor, el título de «Sociedad Farmacéutica Española».

De venta en todas las buenas farmacias, perfumerías, droguerías y depósitos de específicos de toda España

OFICINAS: Ronda San Pedro, 4. BARCELONA

ENFERMEDADES BILIOSAS

El Gaseoso Laxante DE ANDRÉS Y FABIA

Farmacéutico premiado de Valencia

TORRIGE INMEDIATAMENTE: Inapetencias, acideces, náuseas, indigestiones, afecciones nerviosas, irregularidades de menstruación, vómitos, estreñimientos, dolores de cabeza y otros padecimientos del estómago.

Se emplea también como simp y purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos.

SE VENDE en Salamanca en la Farmacia de Villar y Pinto, plaza de la Verdura, y principales de la ciudad, á DOS pesetas caja.

TOT

ÚNICO ESPECÍFICO VERDADERO para la curación de las enterocolitis y disenterías del Estómago y del Aparato Digestivo

Al por mayor: **Hilarión Grau** Ronda de San Pedro, 4. BARCELONA

TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que se encuentran, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL de E. Mora.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Único depósito para la venta de píldoras de E. Mora: almacén de drogas de D. Ignacio Sanjaume Fuentes, Corriño, 3. Salamanca.

ANTIGUA FUNERARIA DE MANUEL RODRIGUEZ

CORRIÑO, 98. SALAMANCA

Primera casa en ferretería, incruptible y coronas de pluma y porcelana; Servicio permanente. Afina pianos y reconstruye toda clase de instrumentos de cuerda.

REPRESENTANTES

para trabajos de imprenta, litografía y sellos de caucho y metal, necesita en toda esta región la casa

Martínez Andréu

Lepanto, 13. VALENCIA

HISTOGENO LLOPIS

Adoptado por el primer Dispensario ANTITUBERCULOSO de Barcelona, La Coruña, Lisboa, etc., etc., para el tratamiento y curación de la TUBERCULOSIS, ANEMIA, NEURASTENIA y enfermeidades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, número 7. Madrid.

CINCO PESETAS DIARIAS

pueden ganar en su casa todas las personas de uno ú otro sexo que soliciten trabajar por nuestra cuenta. Artículo novedoso elegante y fácil. Se enviará á quien lo solicite elegante muestrario é instrucciones; franquear respuesta. La Sociedad Italiana, Carmen, 30, 2.º. BARCELONA.

LA VASCONIA



SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIO

DOMICILIADA EN PAMPLONA (NAVARRA)

CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS

DELEGADO EN ESTA PROVINCIA: RICARDO GRACIA GRESPO

OFICINAS: CALLE DE TORO, NUMERO 23

Se aseguran las cosechas en el campo y en la era á precios muy económicos.

Emplastos Perforados Americanos de Fiebro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Los EMPLASTOS perforados americanos de fiebro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EMPLASTOS son especialmente útiles para aliviar los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los emplastos de fiebro rojo del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter. Otra como por encanto. Boticas y Droguerías.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS TEMPORALES PARA GARANTIA DE CRÉDITOS — MIXTOS Y COMBINADO PARA LA PROVISIÓN Y EL AHORRO. — RENTAS VITALICIAS DIFERIDAS É INMEDIATAS PARA JUBILACIONES. — SEGUROS DOTALES PARA CONSTITUIR LEGADOS.

SEGUROS SOBRE LA VIDA SIN RECONOCIMIENTO FACULTATIVO

SEGURO-PENSIÓN, CAPITAL Y RENTA VITALICIA — ASEGURADOS, CON PRIMAS DE 1'85 PESETAS MENSUALES

SEGURO POPULAR CRECIENTE PARA OBREROS. — SEGURO PARA LA RENOVACIÓN DEL SERVICIO

SEGUROS DE INCENDIOS

La Unión y el Fénix Español

MERECER TAL CONFIANZA AL PÚBLICO, QUE SU CARTERA DE INCENDIOS ES LA MAYOR DE ESPAÑA Y LA MAYOR TAMBIÉN DE ESTA PROVINCIA

TIENE 43 AÑOS DE EXISTENCIA

SUBDIRECTOR: DON ANDRÉS P. CARDENAL

OPCIONES: PLAZA DE LA LIBERTAD, 2 — SALAMANCA

Las Aguas VICHY-ETAT son insustituibles. Exíjase:



VICHY-HOPITAL
VICHY-GRANDE GRILLE
VICHY-CELESTINS

Para las Enfermedades del Estómago
Para las Enfermedades del Hígado
Para las Enfermedades de los Riñones

Venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que surgen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO, 40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Allecock

Remedio universal para dolores

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACI & Ca. BARCELONA

SOLUCION PAUTAUBERGE

El remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaces: las TOSES RECIENTES, ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 11, Rue Tiquet, PARIS